

Құс феникс. - 2019. - №1

Сагинбаева М.Б., кандидат сельскохозяйственных наук,
ассоциированный профессор кафедры «Технология производства и
переработки продуктов животноводства»

Дуальное обучение в Агротехническом университете им.С.Сейфуллина

На сегодняшний день в системе подготовки специалистов важное место занимает дуальная система обучения – одна из самых эффективных форм подготовки профессионально-технических кадров в мире.

Внедрение дуального обучения в Республике Казахстан было отмечено президентом Н.Назарбаевым в качестве одной из важных задач. При этом глава государства указал на необходимость изучения и внедрения опыта дуального обучения передовых стран мира, в частности Германии. Ключевым успехом немецкой дуальной системы является тесное социальное партнерство.

В Германии 90% крупных компаний и каждая пятая компания привлекают учеников, студентов. Получить статус обучающего предприятия можно, пройдя оценку ремесленной палаты. Обычно требуется наличие оборудования, материально-технической базы, ответственных за обучение и соответствующей сферы деятельности.



В данное время в республике дуальное обучение ведется по техническому, технологическому и сельскохозяйственному направлениям. Во внедрении участвуют 1718 предприятий (0,1% от общего количества) с охватом 22 тысячи студентов (4% от всего контингента). Качество дуального обучения определяется уровнем социального партнерства и развития промышленности и сельского хозяйства.

Одним из ВУЗов, которые принимают участие в продвижении дуальной подготовки студентов является Казахский агротехнический университет им. С. Сейфуллина с сильной базой подготовки кадров и сложившимися интеграционными связями образования и предприятий.

Дуальная система предполагает подготовку специалиста одновременно по двум направлениям — теоретическому и практическому. 1/3 времени обучения он получает базовые знания в СУЗе или ВУЗе, а 2/3 — отшлифовывает навыки и получает практически значимые знания на производстве — обучающем предприятии.

ТОО «Управляющая компания Шаңырак» в лице генерального директора А.А. Лоренц и председателя Наблюдательного Совета М.В. Божко являются одним из таких обучающих предприятий.

Вот уже второй год крупнейший производитель мяса птицы в Акмолинской области ТОО «Capital project LTD» принимает наших студентов 4 курса специальности 5В080200-«Технология производства продуктов животноводства» по специализации «Птицеводство, технология производства продукции птицеводства» для проведения практических занятий на птицефабрике.

Главная цель, которую преследуют КАТУ им.С.Сейфуллина и ТОО «Capital project LTD» - это подготовка квалифицированного и грамотного выпускника, у которого сформированы базовые навыки работы на производстве и профессиональные компетенции.

Организовать и качественно провести практические занятия помогают заместитель генерального директора по персоналу Ж.А. Короткова и заместитель директора по производству Г.Н. Урынбаева

Специалисты птицефабрики главный технолог по воспроизводству О.В. Миронова; директор комбикормового завода В.Г. Артамонов; заведующая инкубаторием Т.И. Экштет; технолог ППР С.Г. Триус, заведующая убойным цехом С.А. Кузичева помогли разобраться нашим студентам с основными аспектами технологического процесса, дали возможность воочию поучаствовать в процессе содержания родительского стада бройлеров, технологии искусственного осеменения, инкубации яиц, убоя и переработки птицы, отметили самые ключевые и сложные моменты в работе производства.

В рамках Соглашения о сотрудничестве КАТУ им.С.Сейфуллина с другими ВУЗами по академической мобильности прибыли студенты из Уральского государственного аграрного университета - Карамышева Татьяна, Титова Полина, и из Иркутского ГАУ им.А.А. Ежевского Ревенько Юлия, Шанина Марина, которые так же приняли участия в дуальном обучении.

В общем глаза у наших студентов "горят", очень плодотворно поработали и обсудили интересные моменты технологического процесса производства мяса птицы. Теперь мы с нетерпением ждем нового выезда на предприятие!